
Landtagsabgeordneter Markus Ulram 

An den 
Präsidenten des Burgenländischen Landtages 
Herrn Robert Hergovich 
Landhaus 
7000 Eisenstadt 

Eisenstadt, am 22. März 2024 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Gemäß § 29 GeOL T stelle ich Herrn Landeshauptmann Mag. Hans Peter Doskozil 
als zuständiges Ressortmitglied der Burgenländischen Landesregierung folgende 

schriftliche Anfrage 

Sehr geehrter Herr Landeshauptmann! 

Laut Referatseinteilung sind Sie unter anderem für Angelegenheiten des 

Burgenländischen Gesundheitsfonds (BURGEF); Angelegenheiten der 

Krankenanstalten und Pflegeanstalten sowie für das Gesundheitswesen und 

Primärversorgung zuständig. Im September 2023 haben Sie bei einer 

Pressekonferenz aktuelle Pläne zum Neubau des Krankenhauses im Bezirk Neusiedl 

am See auf den „Geiser Wiesäckern" präsentiert. In der 56. Landtagssitzung wurde 

am 21. März 2024 eine von der SPÖ eingebrachte Gesetzesänderung zum 

Krankenanstaltengesetz beschlossen, mit der der Bau der Klinik Gols beschleunigt 

werden soll. 

Dazu stelle ich folgende Fragen: 

1. Welche Studien bzw. Gutachten wurden im Zusammenhang mit dem Bau des 

neuen Krankenhauses im Bezirk Neusiedl am See durchgeführt und Ihnen als 

zuständiges Regierungsmitglied präsentiert? 
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a. Mit welchen zentralen Ergebnissen? 

b. Von wem wurden diese Studien in Auftrag gegeben? 

c. An welche Unternehmen wurde ein Auftrag zur Erstellung einer 

entsprechenden Studie erteilt? 

d. Was waren die Kosten für jede einzelne Studie? 

e. Wann wurden die einzelnen Studien beauftragt? 

2. Welche möglichen Standorte wurden vom Land Burgenland für den Bau des 

neuen Krankenhauses im Bezirk Neusiedl am See in Betracht gezogen, mit 

Angabe der jeweiligen Grundstücksnummer? 

a. Welche Vor- und Nachteile wurden bei den jeweiligen Standorten 

genannt beziehungsweise besprochen? 

b. Gab es zu jedem dieser Standorte eine Standortanalyse? 

1. Wenn ja, mit welchem konkreten Ergebnis? 

ii. Wenn ja, wer hat die Standortanalyse durchgeführt? 

111. Wenn ja, wer hat die einzelnen Standorte abschließend beurteilt? 

iv. Wenn nein, wieso nicht? 

c. Wurden zur Beurteilung möglicher Standorte Studien bzw. Gutachten in 

Auftrag gegeben? 

i. Wenn ja, wann? 

ii. Wenn ja, was waren die zentralen Ergebnisse? 

iii. Wenn ja, welche Unternehmen wurden beauftragt? 

iv. Wenn nein, wieso nicht? 

3. Wer hat letztlich entschieden, dass dem Standort „Golser Wiesäcker" der 

Vorzug gegeben wird? 

a. Was hat gegen die übrigen geprüften Standorte gesprochen? 

4. Welche möglichen Standorte wurden Ihnen als zuständiges Regierungsmitglied 

präsentiert, mit Angabe der jeweiligen Grundstücksnummer? 

a. Von wem? 

b. Welche Vor- und Nachteile wurden bei den jeweiligen Standorten 

genannt beziehungsweise besprochen? 

c. Gab es zu jedem dieser Standorte eine Standortanalyse? 

1. Wenn ja, mit welchem konkreten Ergebnis? 

ii. Wenn nein, wieso nicht? 



5. Welche Kosten sind dem Land bisher im Zusammenhang mit dem geplanten 

Neubau des Krankenhauses im Bezirk Neusiedl am See entstanden? 

a. Wofür konkret? 

6. Sind dem Land Kosten für den Ankauf des entsprechenden Grundstückes 

entstanden? 

a. Wenn ja, in welcher Höhe? 

b. Wenn ja, wann? 

7. Wie sieht der aktuelle Planungsstand zum Neubau des Krankenhaus im Bezirk 

Neusiedl am See konkret aus? 

8. Wann kann mit einer Inbetriebnahme des Krankenhauses in Gols gerechnet 

werden? 
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